

生平

教宗若望保祿二世於千禧年十月一日正式宣聖 120 位中華殉道，排列在名單上第一位的是聖趙榮，聖趙榮在 1746 年出生於貴州，原名朱榮。年輕時生活放蕩，任職差役。乾隆三十七年教難，很多教友被捕，收押監牢。兩年後外國傳教士梅慕雅神父亦因傳教被捕，朱榮正當獄卒。神父在監牢繼續傳揚真道，感化犯人，朱榮聽到道理亦非常感動，神父出獄時朱榮相送數里，路上暢談教理，從此堅心信主。兩年後梅慕雅神父為他付洗，聖名奧思定。神父們見朱榮信德穩固，兼且天資聰敏，開始教他拉丁文，並讓他協助傳教牧民，朱榮不辭勞苦，熱心可靠。

因朝廷猜忌洋人，外籍傳教會的宗座代表嘗試成立地方教會，準備西方傳教士被逐出中國時，在華福傳工作仍可繼續，於是挑選優秀人才，培育領受聖職，朱榮便是少數獲選精英之一，他在新開辦的修院訓練一年後與另一修生一起晉鐸，是第一批土生土長的華籍堂區神父，當時 35 歲，從此改為姓趙，成為趙榮神父。他善盡牧職，在雲南蠻荒地區傳教，奔波勞碌，成績斐然。在川西管理教務，四處探訪教友，講解信理，施放聖事，誨人不倦。嘉慶十九年，教難再起，趙榮神父探望病危教友後被捕，在獄中飽受虐待，州官提審時迫令背教，趙神父說：「各種重刑，我都樂於忍受，惟有背教之說，萬不能出。」州官百般凌辱並施重刑。趙神父年老受刑不起，1815 年死在獄中，享年 69 歲，他是第一位土生土長的華籍堂區神父得到殉道封聖的光榮。

反省

聖趙榮天資聰穎，有辦事能力，但年輕時卻生活放蕩，毫無方向，但他接受天主在獄中的召叫，從此轉化，緊隨主意，至死不渝。正因為他曾處身誘惑及罪惡環境，晉鐸後更能理解及堅固交託給他的羊群。據說他探訪教友時，每處必講三天道理，尤其講解十誡、七罪宗、大赦、補贖等，說到耶穌受難事跡時更令人深深感動。三天道理完畢後便開始聽告解，懇切勸導，幫助信友懺悔改過。聖趙榮滿懷信德，完全奉獻自己的時間才能，情深意切地向人宣道，我們亦受上主賜我們進教之恩，是否亦能懷感恩之情，向人分享自己的信仰？

祈禱

聖趙榮注重修和聖事，希望信友能體驗主愛，誠心悔過，懺悔己罪，永不再犯。相信他一定希望我們細味上等痛悔經的一字一句，在跌倒之時，能懷痛悔之心求主赦罪：「吾主耶穌，基利斯督，造我養我，救我的主。我重罪人，得罪天主。今我特愛天主在萬有之上，專心痛悔，惱恨我罪，決意定改，寧死再不敢犯天主的誠命，懇望吾主，念爾受難之功，可憐赦我的罪。亞孟。」

願我們學習聖趙榮緊隨主意，至死不渝，
並在有過失時，懷痛悔之心求主赦罪。

聖趙榮，為我等祈。